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Svar på fråga 2025/26:831 av Stina Larsson (C) 
Växtförädling vid Sveriges lantbruksuniversitet 

Stina Larsson har frågat mig om jag anser att det är angeläget 

att Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) fortsätter med 

växtförädling för att fram nya äpple- och potatissorter med goda 

egenskaper för odling i en större del av landet, och om jag i så 

fall kommer att föreslå att detta kommer till uttryck i ett 

regeringsbeslut om kompletterande regleringsbrev till SLU för 

innevarande år. 

Stina Larsson berör en fråga som är angelägen för det svenska 

jordbrukets konkurrenskraft och beredskap. Växtförädling som 

är anpassad till svenska odlingsförhållanden är strategiskt 

viktig, och tillgång till rätt växtsorter är direkt kopplad till 

livsmedelsförsörjning. Mot denna bakgrund har riksdagen efter 

förslag från regeringen under innevarande mandatperiod vid två 

tillfällen förstärkt finansieringen av SLU Grogrund med 10 

miljoner kronor per år i budgetpropositionen för 2024 och med 

ytterligare 10 miljoner per år i budgetpropositionen för 2026. 

Regeringen gav 2025 SLU i uppdrag att genomföra åtgärder 
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under perioden 2025–2030 inom ramen för Livsmedelsstrategin 

2.0, i detta uppdrag ingår en åtgärd rörande särskild satsning 

rörande växtförädling av växtproteingrödor inom SLU Grogrund. 

Jag bedömer att SLU Grogrunds arbete är avgörande för att 

tillgodose framtidens behov av konkurrenskraftiga växtsorter för 

svenska förhållanden. 

Jag konstaterar att de grödor Stina Larsson lyfter fram, äpple 

och potatis, omfattas av SLU Grogrunds pågående projekt 

Framtidens äpple: friska och lokalanpassade äppelsorter för 

hela Sverige och Motståndskraftig potatis, inriktad på resistens 

mot bladmögel. Båda projekten har relevans för odling i stora 

delar av Sverige. Den förstärkta finansieringen av SLU Grogrund 

är rätt väg för att säkra att växtförädlingen ges långsiktiga 

förutsättningar.  

 

Stockholm den 3 juni 2026 
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